

以立法推动解决老旧社区加装电梯问题

无障碍环境建设法草案24日提请全国人大常委会会议二次审议

看点一： 明确重点保障残疾人、老年人

草案一审稿在立法目的中,将无障碍环境建设的保障对象扩大为全体社会成员。多方面建议,无障碍环境建设要突出基本定位,重点保障残疾人、老年人,同时惠及其他人。

清华大学无障碍发展研究院院长邵磊认为,草案二审稿在设定无障碍环境建设受益对象时特别强调残疾人、老年人,并不是说无障碍环境建设只与残疾人和老年人有关,而是突出了无障碍环境建设的基本定位,强调了保障的优先级别。

例如,草案二审稿规定,无障碍停车位优先供肢体残疾人驾驶或者乘坐的机动车使用,其他行动不便的老年人、孕妇、婴幼儿等驾驶或者乘坐的机动车也可以使用。

邵磊还表示,草案二审稿在立法目的中将残疾人和老年人并列提出,充分说明残疾人和老年人的无障碍需求既有相同又有不同,需要在实际操作中给予充分重视。

事实上,草案二审稿的一些具体规定也体现了这一点。

例如,草案二审稿强调,国家鼓励工程建设单位在新建、改建、扩建建设项目的规划、设计和竣工

无障碍环境建设法草案24日提请全国人大常委会会议二次审议。此次提请十四届全国人大常委会第二次会议审议的草案二审稿,吸纳各方面意见建议,突出无障碍环境建设基本定位,增加“保障措施”专章,进一步完善城镇老旧小区无障碍设施和适老化改造中加装电梯问题有关规定,在“重点”“难点”问题上精准“出招”。

验收等环节,邀请残疾人、老年人代表以及残疾人联合会、老龄协会等组织,参加意见征询和体验试用等活动。

看点二： 以专章对保障措施作出规定

无障碍环境建设法草案二审稿以专章形式对无障碍环境建设保障措施作出规定。

“虽然我国无障碍环境建设的相关法律法规和标准规范正在逐步健全,但仍面临执行情况不佳和实施力度较弱的问题,主要原因之一是保障措施不完善。”中国助残



志愿者协会会长吕世明表示,草案二审稿新增“保障措施”专章,使得法律草案案例更加科学、结构更加合理,条款设置更加具有可操作性和针对性,有助于推动法律颁布后真正落地见效。

草案二审稿明确,国家推广通用设计理念,建立健全国家标准、行业标准、地方标准,鼓励发展具有引领性的团体标准、企业标准,加强标准之间的衔接配合,构建无障碍环境建设标准体系。

草案二审稿还对建立无障碍环境建设相关领域人才培养机制作出规定,“国家鼓励高等学校、中等职业学校等开设无障碍环境建

设相关专业和课程”“建筑、交通运输、计算机科学与技术等相关学科专业应当增加无障碍环境建设的教学和实践内容,相关领域职业资格、继续教育以及其他培训的考试内容应当包括无障碍环境建设知识”。

看点三： 促进城镇老旧小区适老化改造

在城镇老旧小区无障碍设施和适老化改造中加装电梯,是近年来社会普遍关切。

中国中建设计研究院有限公司总建筑师薛峰调研发现,很多老

旧小区内老年人数量几乎占总居民数的一半。由于住宅缺少电梯,一些行动困难的老年人常常“困”于家中,难以便捷出行参加社会活动。

草案二审稿综合相关方面的意见建议,将一审稿第二十二条第二款相关内容单独作为一条,修改为“国家支持既有住宅加装电梯或者其他无障碍设施,为残疾人、老年人等提供便利”“县级以上人民政府及其有关部门应当采取措施创造条件,推动既有住宅加装电梯或者其他无障碍设施”“房屋所有产权人应当弘扬中华民族与邻为善、守望相助等传统美德,积极配合既有住宅加装电梯或者其他无障碍设施”。

薛峰表示,城镇老旧小区加装电梯是一项系统工程,需要多方力量共同参与。草案二审稿相关规定对国家、县级以上人民政府及其有关部门、房屋所有产权人相关责任和义务进一步厘清,围绕目前老旧小区加装电梯问题中的“难点”和“堵点”精准发力。

“草案二审稿对推动解决老旧小区加装电梯问题提供了清晰的立法导向。”薛峰说,建议有关方面持续开展技术攻关,以低成本、更安全、少扰民和标准化为目标,不断创新解决方案,把这项惠民工程真正落到实处。

编辑:马纯潇 组版:刘淼

泉城广场再添“福”,邂逅精“彩”好去处!



济南首家位于城市广场的福彩综合示范店开业啦!它就是坐落在泉城广场西北角的福彩第37011368号销售站!

蓝天碧草,红顶白墙。泉城广场福彩综合示范店“穿戴”整齐,精神抖擞地沐浴着阳光,和一群可爱的广场鸽成为了邻居。这是一家集合了目前所有福利彩票销售方式的福彩销售站。彩友们不仅可以通过福彩即开票销售展示柜实现购票、兑奖,满足“刮奖控”的“刮刮乐”日常,还可以使用福彩小型销售设备购买福利彩票。

此外,还能够通过电脑福利彩票销售终端进行购票。早八晚十的购彩时间区间,为奉献爱心,拥抱幸运的彩友提供了更多的便捷。个性化、时尚性、趣味性、便捷性兼顾,市民购彩的选择性更丰富,购彩带来的快乐体验更充足!

在济南,彩票+文旅的探索和尝试已经不是第一次。早在2022年11月初,设施齐全、管理完善、形象规范的济南福彩37011205站就已成功入驻全国唯一的“联合国国际艺术广场”,开

创了福彩业态融入地标性文化广场的先河。

近两年来,济南福彩做到站点全面布设、综合体全面进驻、小型兼营设备全面铺开,多点开花、星罗棋布,力争形成多元化、网络化销售格局。此后,济南福彩还将积极开拓新的社会渠道,创新营销模式,提升购彩体验,为促进社会公益事业的发展筹集更多公益金,打造“红色福彩”“活力福彩”“公益福彩”,为全省福彩事业高质量发展贡献济南力量。

(门颖倩)

山东多地福彩中心开展“世界地球日”志愿服务活动

中国福利彩票 国家公益彩票

4月22日是第54个“世界地球日”。为了增强节约资源、保护环境、爱护地球的意识,近日,山东多地福彩中心开展相关主题活动,助力环境更加美丽整洁。

枣庄市福彩中心组织志愿者来到枣庄革命烈士陵园开展“世界地球日”志愿服务活动。志愿者们穿着红色马甲,沿着革命烈士纪念碑前的广场,手拿着垃圾袋,对草丛中的塑料瓶、废纸等进行了拾捡。

潍坊福彩志愿服务队组织开展“珍爱地球,人与自然和谐共生”主题活动,从低碳出行、垃圾分类、



低碳生活,关注垃圾分类等问题。

我们只有一个地球,共有一个家园,福彩人从自身做起,宣传“保护环境 珍爱地球”的公益理念,引导全社会树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文明理念,动员大家积极践行绿色低碳的生活方式,为保护环境尽一份力量。

山东又中双色球一等奖! 8+1复式网中656万元

最美春日,山东又爆惊喜大奖!2023年4月23日,福彩双色球第2023045期开奖,本期一等奖开出14注,单注奖金652万元,山东彩友“彩”运亨通,喜获1注一等奖,诞生在烟台市37068517号福彩站。根据数据检索,中奖彩票为8+1自选复式票,除一等奖外,还揽获12注三等奖和15注四等奖,中奖金额合计6562427元。

就在第2023040期和第2023041期,复式投注助力山东彩友两连冠后,本期再次展示了其威力,真不愧是大奖利器!

除一等奖外,本期山东还中得22注二等奖,分落10个市,其中潍坊、威海各揽获5注,青岛中得3注,枣庄、菏泽各中2

注,泰安、日照、临沂、德州、聊城各1注。

其中有五张彩票斩获多倍幸运。根据数据检索,出自青岛37020701号福彩站和潍坊37070225号福彩站的中奖彩票均为7+2自选复式票,分别喜获2注二等奖、12注四等奖,各中得奖金224566元。

诞生在枣庄37048170号福彩站和潍坊37078304号福彩站的中奖彩票均为2倍投注的自选单式票,各中得2注二等奖,各喜获奖金222166元。

威海彩友则凭借一张5倍投注的10元自选单式票一举揽获5注二等奖,喜获奖金555415元,大奖诞生在威海第37100009号福彩站。